

种植“甜蜜果” 生活好红火

(吴叶飞) 戴埠镇果博苑家庭农场的主人潘东风退而不休、愈干愈勇,脚踏一方希望的田野,种植出了甜蜜多汁的火龙果,干出了一番红火事业。

近日,记者来到位于戴埠镇高桥洪建村的果博苑家庭农场。眼前的潘东风有着十足的农业企业家气质,言语间充满了对这份事业的喜爱。

几年前,潘东风从市里的一家企业退休,闲不住的她开始思量着找点事干。2015年,一个偶然的机会,她看中了戴埠高桥村的这片土地。一开始的时候,她和老伴商量着只是试试水。没曾想,5年下来,当年的“小打小闹”变成了现在的“兴师动众”。如今100多亩的果博苑,已经硕果满枝,名声在外。

在潘东风的大棚里,记者看

到,一排排整齐的支架上,攀附着翠绿火龙果枝,红彤彤的火龙果长势喜人。据她介绍,棚内种植了十多种火龙果。白的叫冰美人,红的叫红水晶,“个头”特别大的起名叫黑金刚,果肉吃起来甜蜜中带着清香,十分可口。潘东风一边介绍,一边从枝头采下新鲜火龙果直接装箱。这批火龙果将通过快递寄给南京的客户。潘东风告诉记者:“农场的客户不仅有过路的游客,还有因网络宣传、口碑相传纷至沓来的外地买家。”

记者询问,为什么果博苑的火龙果这么好吃?潘东风如数家珍般说起了她的种植经。

农场火龙果第一次开花在5月下旬,7月上旬采收第一批果子。针对不同的客户,有3种可供选择的火龙果品种等级。普

通红心火龙果是40天左右成熟,新优品质的火龙果是60天左右成熟,极品火龙果是100天左右成熟。普通红心火龙果亩产可以达到3000斤,新优品质亩产不超过2000斤,极品亩产不超过800斤。果博苑通过控制产量提升品质,满足高端消费者的需求。

种植高品质的火龙果,关键是要有高品质的土壤。潘东风农场的土壤有机质含量达到6%以上,远远超出平均水平。在种植和管理过程中,果博苑全部采用生态绿色无公害种植方式:使用大棚种植,避免了雨水、温度对火龙果的不利影响;只施生物有机肥料;生物防治病虫害;即使人工成本比较高,也坚持采用人工除草,不用除草剂。

潘东风不但自己创业,还积



极帮助别人创业,凡是有意从事种植的创业者,她都热心提供技术指导服务;凡是前来农场参观学习取经的,她都毫无保留地介绍种植、管理经验。就连外地有邀请她去指导的,她都爽快地答应。

干农业这行,投入多,见效慢,但凭着一股子热爱和干劲,潘东风已经成为本地种植和管理火龙果的行家里手。接下来,

她打算扩大种植规模,专注果品质量,将她的家庭农场打造成为集种植、育苗、采摘、休闲观光于一体的生态采摘基地,让果博苑成为既能看“新鲜”,又能品“美味”的好地方。



“厕所革命”助推美丽乡村建设 全市两年完成212座农村公厕新建改建



天目湖镇洙漕村公厕

(袁剑斌 余琛) 近年来,市城管局紧紧围绕农村人居环境整治三年行动目标任务持续发力,秉承“有序推进、整体提升、建管并重、长效运行”的基本原则,持续推进农村“厕所革命”,开展农村公共厕所建设和改造工

作,极大地改善了农村人居环境。

据了解,2019年,我市共投入资金3000余万元,新建改建农村公厕94座,实际完成128座,完成率达到136%,在常州市实施乡村振兴战略年度考核中获得满分。2020年,原计

划在各镇新建扩建80座农村公厕,实际完成建设84座,进一步补齐农村人居环境的短板弱项,为乡村振兴和全域旅游打下坚实硬件设施基础。

“通过农村公厕改造提升,农村旱厕及露天粪坑得以清除,不但改善了人居环境,对发展乡村旅游、涵育文明乡风、助推乡村振兴都有重要的现实意义。”市城管局环卫中心相关负责人表示,接下来,将对厕所建成后的管理,进行监督和考核,同时,进一步加大宣传力度,引导广大群众自觉参与“厕所革命”,养成文明如厕、爱护公共设施的良好习惯,进一步提高城乡文明程度。

法律援助为人民 面面锦旗映民心

(李虹 盛驰) 8面锦旗,讲述着一个又一个“司法为民”的感人故事,反映了2020年市法律援助中心的工作成效——受理法律援助880余件,接待咨询3500人次。

赠送锦旗的受援人在维权之路上各有辛酸。由于经济状况和身体条件的限制,他们只能寄希望于服务民生且具有社

会公益性质的法律援助。通过法律援助,他们维权成功,内心的欣喜和感激之情无以言表,便想到赠送锦旗来感谢法律援助中心。

在过去的一年中,市法律援助中心始终把群众的满意度放在工作第一位,用实际行动赢得了群众的赞誉。一面面鲜红的锦旗,不仅代表着认可,更

是代表着责任和激励,是新的一年中法律援助中心行走在法治道路上的不竭动力。

“情系百姓解民忧,法律援助帮你忙。”接下来,市法律援助中心将更好地秉持“应援尽援,应援优援”原则,开拓多种服务模式,创新服务方法,继续为符合条件的群众提供“普惠、精准、及时、有效”的法律援助。

“定制公交”服务企业员工上下班 溧阳客运已开通5条定制公交线路

(王婷 孙丹) “看,车来了,快上车!”1月4日,在江苏和胜新能源汽车配件有限公司厂区,员工看到院内停放的公交接送车,兴奋地呼唤着。

记者从江苏和胜了解到,考虑到有外地员工出行不便,公司便主动对接市客运有限公司,定制公交接送车以保障他们上下班的乘车安全。

市客运有限公司根据要求,合理制定公交线路走向,安排技术

娴熟的驾驶员在做好常态化疫情防控工作的前提下,负责早晚各一趟接送江苏和胜员工上下班。

“员工在生活区、工作区的统一地点集中乘车上下班,不仅方便,也能保证大家的安全,这在一定程度上解决了企业和员工的后顾之忧!”江苏和胜新能源汽车配件有限公司相关负责人说道。

据了解,这已是市客运有限公司开通的第5条定制公交线路。



60多本牛年生肖邮票40分钟售空

(谢泉平 孙丹) 1月5日上午6时许,记者在我市平陵集邮公司看到,许多集邮爱好者在门口排起了长队,等待上午8时准点购买牛年生肖邮票《辛丑年》。

据现场工作人员介绍,《辛丑年》两类特种邮票分别为《奋发图强》和《牛年大吉》,全套邮票面值为2.4元。小本票邮票面

值为12元。“至上午8时40分,我们仅有的10余本《辛丑年》特种邮票和50本小本票均已售空。”工作人员说。

《辛丑年》特种邮票由国家一级美术师姚钟华创作,设计延续了“家国”理念,将生肖牛“脚踏实地、敢于拼搏、开拓进取、勤劳奉献”的精神内涵进行了生动诠释与艺术展现。

说明

江苏金马工程有限公司承建的江苏莱福士制造科技有限公司真空设备制造项目——车间建筑工程,工程于2020年11月10日已竣工验收,农民工工资已全部付清,特登报接受社会监督。

专户银行:江苏银行股份有限公司溧阳支行,账号:83200188000143555000008

江苏金马工程有限公司
2021年1月7日